

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



# ФУТБОЛ

6

ОКТЯБРЯ  
1964 г.

XXVI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАН“ — „ШИННИК“  
(МОСКВА) (ЯРОСЛАВЛЬ)

Наши гости, футболисты «Шинника» из Ярославля, — дебютанты чемпионата. Ни в одном из 25 первенств страны ярославцы не участвовали. Лишь в этом году старинный волжский город Ярославль представлен в лиге сильнейших команд страны.

Встречей команд «Шинника» и минского «Динамо» был открыт XXVI чемпионат СССР (в Тбилиси 27 марта). Первый экзамен можно сказать, что ярославцы выдержали с честью: им удалось сыграть вничью с минчанами, обладателями бронзовых медалей. И первый гол XXVI чемпионата страны забил нападающий «Шинника» Леонид Лозовский.

Ряд встреч в апреле и мае ярославцы провели удачно: ничьи с минчанами (1:1), бакинским «Нефтяником» (0:0), командой «Динамо» (Крив) (2:2), выигрыш у кутаисского «Торпедо» (1:0). Причем, игроки команды проявляли хорошее взаимопонимание, высокие волевые качества. «Шинник» показал, что он освоил современную тактику четырех защитников. Поражения, понесенные футболистами Ярославля, как правило, были с небольшим счетом, то есть с разницей в один или два гола. Старший тренер «Шинника» заслуженный мастер спорта Анатолий Акимов, популярный в прошлом вратарь, говорил о своей команде: «Хорошо играют ребята, но турнирное счастье к нам не благосклонно, не везет».

Наступивший кризис в коллективе волжан свидетельствовал о том, что дело не только в невезении. Некоторые игроки команды стали нарушать режим, уклоняться от тренировок. И результаты не замедлили сказаться. В матче с ЦСКА 19 июля ярославцы проиграли со счетом 2:10. Многие годы наши стадионы не знали такого результата, когда одна из команд забивала бы двузначное число голов. Правда, история подсказывает нам подобные примеры. В 1931 г. на чемпионате РСФСР, который предшествовал третьему Всесоюзному первенству СССР, сборная команда Москвы выиграла у сборной Гусь-Хрустального с результатом 13:0. Этот же турнир дал еще один рекорд крупного счета: футболисты сборной команды Ленинграда победили команду Нижнего Новгорода со счетом 17:1.

Крупный проигрыш столичным армейцам словно встряхнул волжан. Уже следующий матч с алма-атинским «Кайратом» они выиграли (1:0), затем поделили очки с кишиневской «Мoldовой» (1:1), нанесли поражение «Нефтянику» (1:0), добились ничьих с прошлогодним чемпионом страны московским «Динамо» (0:0), минским «Динамо» (0:0), ростовскими армейцами (1:1). И второй матч с «Мoldовой» «Шинник» также свел вничью — 0:0. Больше месяца ярославская команда не знала поражений. А в играх на Кубок СССР волжан сумели выйти в четвертьфинал, где после упорной борьбы уступили победу киевским динамовцам, которые 27 сентября завоевали Кубок.

Следует сказать, что в улучшении игры «Шинника» большую роль сыграла критика в адрес руководства и игроков команды. Футболисты «Шинника» заслуженный мастер спорта Анатолий Исаев, комсорг команды Юрий Зубков, полузащитник Виталий Артемьев выступили на одном из собраний, где обсуждалось решение Президиума всесоюзного совета добровольных спортивных обществ профсоюзов. Футболисты признали критику справедливой.

Второй круг первенства Советского Союза ярославский «Шинник» проводит увереннее. Это дает основание надеяться, что команда волжан не попадет в «квартет неудачников» и на следующий год вновь примет участие в состязаниях сильнейших футбольных коллективов страны.

По итогам первого круга московский «Спартак» с 29 очками занимал 5-е место. От команды столичного «Торпедо» спартаковцы отставали всего на 3 очка. Но вот начался второй круг и серебряные призеры прошлогоднего чемпионата стали опускаться по турнирной лестнице. Что же случилось со «Спартаком»? Пожалуй, нет необходимости lầnный раз искать причины спада игры спартаковцев и их неудач. Об этом много писалось в прессе. Посмотрим лучше, огорчат или порадуют спартаковцы своих болельщиков в этом матче.

В игре первого круга, которая состоялась 17 мая в Ярославле, победили москвичи с результатом 1:0. Интересно отметить, что на прогажении почти всего матча инициативой владели хозяева поля. И лишь единственная ошибка вратаря волжан В. Чистякова, в целом хорошо защищавшего ворота, позволила В. Рейнгольду забить гол. Дублеры соперников сыграли в первом круге со счетом 3:1 в пользу «Спартака».

Напоминаем, что для ярославской команды сейчас наступила полоса трудных матчей. После сегодняшней встречи со «Спартаком» «Шинник» 11 октября примет на своем поле донецкий «Шахтер», а 17 октября волжане снова приедут в Москву, чтобы встретиться с лидером — московским «Торпедо».

#### ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША КЛАССА «А»

##### Первая группа

Положение на 2 октября

М	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Торпедо» (М)	26	15	7	4	43--14	37
2.	«Динамо» (Тб.)	26	14	8	4	34--23	36
3.	Ц С К А	26	13	8	5	33--18	34
4.	СКА (Р/Д)	27	13	5	9	35--26	31
5.	«Динамо» (К)	25	9	12	4	36--23	30
6.	«Динамо» (Мн.)	27	7	16	4	21--12	30
7.	«Шахтер» (Д)	26	10	8	8	28--25	28
8.	«Динамо» (М)	25	9	9	7	24--18	27
9.	«Спартак» (М)	27	10	7	10	29--25	27
10.	«Зенит»	28	8	7	13	25--33	23
11.	«Волга» (Г)	25	6	9	10	12--28	21
12.	«Шинник»	26	6	9	11	17--33	21
13.	«Торпедо» (Кт.)	27	8	5	14	15--34	21
14.	«Кайрат»	25	6	8	11	19--23	20
15.	«Нефтяник»	26	5	10	11	16--24	20
16.	«Крылья Советов»	25	5	10	10	17--31	20
17.	«Молдова»	25	6	4	15	12--33	16

Б. Велицын

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
2. Борис Соколов
3. Валерий Дикарев
4. Анатолий Крутиков
5. Алексей Корнеев
6. Игорь Нетто
7. Немесио Пусуэло
8. Сергей Рожков
9. Валерий Рейнгольд
10. Юрий Фалин
11. Галимзян Хусаинов
- Капитан — А. Крутиков
- Ст. тренер — Н. Симонян

### «ШИННИК» (Ярославль)

1. Валерий Чистяков
2. Анатолий Морозов
3. Анатолий Масленкин
4. Виктор Лукачичев
5. Виталий Артемьев
6. Сергей Митин
7. Геннадий Шиллин
8. Анатолий Йсаев
9. Генрих Федосов
10. Александр Голодубов
11. Владимир Агамалычев
- Капитан — В. Луканичев
- Ст. тренер — А. Акимов

Матч судит судья всесоюзной категории П. Белов.

Судьи на линиях — судьи республиканской категории Г. Заломаев и Ю. Якобсон (все — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## У НАС В ЛУЖНИКАХ

Близится к финишу XXVI первенство Советского Союза по футболу. С каждым матчем становится все более острой борьба за каждое очко, за право занять более высокую ступеньку в турнирной таблице. Одновременно с баталиями на зеленых футбольных полях начались жаркие схватки на льду. Взял старт XIX чемпионат хоккеистов. Октябрь в Лужниках можно назвать хоккейным месяцем.

Предлагаем вам познакомиться с календарем игр на ближайшие дни.

7 октября во Дворце спорта нашего стадиона встречаются ЦСКА — «Торпедо» (Горький). Начало в 17.00.

8 октября. «Спартак» (Москва) — «Трактор» (Челябинск). Начало в 19.30.

9 октября. «Динамо» (Москва) — СКА (Ленинград). Начало в 18.30.

10 октября. «Крылья Советов» (Москва) — «Торпедо» (Горький). Начало в 16.30.

11 октября. «Локомотив» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). Начало в 16.30.

12 октября. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). Начало в 18.30.

15 октября на Большой спортивной арене участники сегодняшнего матча — московские спартаковцы встречаются с командой «Зенит» (Ленинград). Начало в 19.00.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 57664 от 3.X-64 г.

Цена 4 коп.

Зак. 994 Тир. 6 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина